

奇闻 夏 白 山 水

○王榆柏

知音

真真切切。收获不见得多，倒也舒坦自在，让身心观云海，赏星月，于山水间觅得心相交的知音。纵然不能时时亲近自然，也给心灵留一片净土，如此，心便是宁静的，也是淡泊的，就会拥有淡然而雅的人生。

在山巅眺望，感觉山从四面叠过来，一重一重地，简直是绿色的花瓣，而自己俨然就是花蕊，顿时有一份沉甸甸的尊严和芬芳，觉得自己横渠所说的“为天地立心”的人，似乎就是自己。天地的仁慈，俯身将我们抱起，刚刚好放在心坎的那个位置上。山是花，天地是更大的花，我们遂挺然成花蕊。庄子说：“夫大块载我以形，劳我以生，佚我以老，息我以死，故善吾生者，乃所以善吾死也”。如果我们真有庄子这样的心态，看破内心重重的樊篱障碍，包括名利，包括生死，那我们的心灵空间能有多大啊！我们就为自己做了一个浩瀚的坐标。在这个坐标的参照下，我们的内心无所拘囿。

走累了，依偎在山之巅，看满山的青松绿柏，赏满山的花红草绿，高山不言不语，承载万年风霜，沧海桑田，四季轮回，多少次闪电雷击，多少次雨滝雪埋，高山都已它不变的姿态，迎接风云的变幻，不躲藏，矗立在尘世间，在日月中立成永恒的姿态，让坚毅的信念在风雨中得到完美的诠释，生命的力量，永不妥协。

在山中，每一种生物都尊严地活着，微小如阴暗岩石上似芝麻点大的菌子，美如凤尾蝶，丑如小蜥蜴。甚至连没有生命的，也和谐地存在着，石有石的尊严，倒地而死无人凭吊的树尸也纵容菌子、蕨草、苔藓和木耳爬得它一身，你不由觉得那树尸竟也是另一种大地，它因容纳异己而在那些小东西身上又青青翠翠地再活了起来。

山是屹立的伟人，水是流动的诗篇，大山藏着梦想，流水滋润心灵。山水是一个物所欲言的伴，让精神舒缓；是一份不离不弃的情，让心灵靠岸。心如朗健，常向高山找宽敞；情若充盈，必从水中觅知音。



印象 沙溪

○北雁

确切地说，初夏时节的沙溪之行更像是一种心灵的朝圣。

汽车在滇西北高原苍劲厚实的大山中盘旋行进，上山下山，弯弯曲转，似乎正有几分头晕目眩，一个平坦的山间坝子豁然撞进视野，知觉告诉我：沙溪到了！对这个镇子的向往早已不知多少时日，点开地图，我知道它就坐落在黑惠江上游，为此我曾无数次地将之想象成了江水下游河谷和滩地、坝子与梯田交错起落的乔后，炼铁或是漾濞。却不想大自然的鬼斧神功，竟把她孕育成了这样一种委婉多情；村舍田畴、玉水环绕、芳草染绿、茫茫坦荡……在重重大山包围的两百公里黑惠江上游河谷，独独造就了这样一个颇富江南意趣的桃源仙境。

沙溪小镇位居坝子东南。随同寻访的人流走进镇子，那条用石板 and 土砖铺成的街镇落满了时间印记，此时早已经和泥土完全混迹一色。老墙、老树、老房，还有一个个临街而设的老店铺，从古老的门窗里透出一种神秘的暗影，让人很想走进去看看，是否还找得到昔日的时光。

镇子不大，一条林荫道就是它的主街，街边流淌着一渠欢快的流水，潺潺的水声，让人可以暂别思绪，回到现实中来。临街而设的店铺挨挤挤，在古意盎然的老房之间掺入几分时尚元素，让人极是羡慕那个坐到茶吧里的吊带装女子，在这一派宁静的意境中，时间就像木桌上那杯慢慢溶解的清茶。

镇子中心是一个四方形的小广场，被人形象地称之为四方街。一棵高大的槐

白族姑娘

○苏金鸿

谁能说出大理有多美 跟随白族姑娘的踪影 在苍山十九峰上寻找 与望夫云一道浮沉在峡谷 在洱海边田园里徘徊 与蝴蝶一起流连在花丛

天仙般的白族姑娘 有如天下闻名山茶花 默默地含苞 静静地开放



保护洱海 保护环境 实现资源生态和经济协调发展

循着四方街环绕一圈又一圈，从远近高低不同角度，把这个古意盎然的街市完整地留在笔端。此时日已偏西，铺满红砂石的街市被镀上浅浅一层金色，集市上，不时有拉长影子的马匹出现，被当地村民备上鞍辔供人骑行，往来不断的情景，同样被印在画家的笔下。透过薄薄一张画纸，我似乎听到了叮当作响的马铃声，还有戏台上高亢的唱段，一种源自内心的感动，让我顿时觉得自己何尝不是带着一种虔诚和敬畏而来？

随同马铃声走到南门，在几棵古树掩映下，一条小巷蜿蜒，如幽密的人体经脉，将时光的神韵导向遥远的过去。惊讶的是这些简陋的城门外，竟矮窄小，用料竟抵不上土泥瓦。城门的作用在军事防御，千百年来，沙溪小镇从未放火，但这座城门的主要功能却是防御匪患。我想这同样是小镇富庶的另一种明证。为此我还联想到富庶的另一种明证。为此我还联想到富庶的另一种明证。

古云南大地就是被无数条马道联通的文明史。商运的发达，使马帮成为古云南山居民族一种特殊的交通和生活方式。欧阳大院即是沙溪马帮中最杰出的代表。拎着石板路上的蹄印一直走到东门，黑惠江水宛如玉带，倒映在水里的玉津桥正好与河水组成一个完美的满月。顺着河水走上桥头，沧桑的树荫而来。这古老的桥身一头连着历史，一头连着远方，当年的马帮队伍，就是沿着这条艰险的马道日夜夜行，在云岭高原留下无尽的悲观离合与喜怒哀乐。谁想天道酬勤，遥遥之上的马道尽头，却是一个繁盛至极的沙溪。

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com

大理时讯 DALISHIXUN 社会主义核心价值观

中共大理市委主办 2017年8月7日 星期一 17℃ ~ 25℃ 第927期 编辑/陈曙娟

砥砺前行五年，迎接党的十九大

双廊镇：抓实洱海保护 助推旅游发展



走进双廊古镇景区，街道宁静，各项基础设施正加紧建设，洱海水质得到改善……这座风光优美、环境宜人、声名远播的古镇正在悄然蝶变。

过去的五年，双廊镇解放思想、抢抓机遇、攻坚克难，完成了全镇经济社会发展各项工作任务，尤其在洱海保护治理、旅游产业发展上不断创新工作思路，坚持以洱海保护为中心，将特色小镇建设和洱海保护有机结合，依托优势资源，吸收先进的开发、建设、管理理念，着力全域旅游发展，洱海保护治理成效显著，旅游产业蓬勃发育。

在洱海保护治理工作中，双廊镇因地制宜，精准施策，真抓实干，取得实效。全镇洱海流域“两违”得到有效管控。顺利实现628户农村建房户复核整改工作。村镇“两污”得到有效治理。共建成污水处理设施11座，污水处理能力由1700立方/日提升至4400立方/日。完成1631户农户(1305个庭院)化粪池建设。对沿湖4个村委会71条入湖沟渠进行排查并建档立卡，建立入湖沟渠“沟渠长制”，实现“一渠一档”、“一渠一策”管理。实现垃圾清运、滩地保洁、管网维护市场化运

建平台、为社会管理“松绑”，创建景区、为旅游产业“提质”，组建公司、为旅游发展“提速”等具体措施，开创旅游产业蓬勃发展新局面。双廊镇近年来旅游经济快速发展，主要旅游经济指标以两位数快速增长。2016年全年累计接待海内外游客约320万人次，一日游游客8767人次，实现旅游总收入38亿元，创历史新高。

同时，双廊旅游品牌逐渐凸现。双廊正在由以农、渔业为主的农渔小镇，向以旅游业为主的旅游小镇跨越发展。休闲度假、绿色生态、慢生活体验小镇的旅游业态正在形成，日益成为高原明珠洱海流域新兴的“旅游品牌”和“投资品牌”，成为大理旅游的“窗口”和“名片”。双廊备受游客垂青、市场看好、资本青睐，旅游产业规模逐步壮大。“吃、住、行、游、购、娱”的旅游服务体系初步形成。总投资约5.5亿元，包含环境综合治理、旅游基础设施、南北游客服务中心及大型停车场、复线路拓宽改造、电力配网升级改造等项目的旅游基础设施和白族村风貌恢复提升工程力争今年底完成。双廊的旅游品质和形象正不断提升。

下一步，双廊镇将坚持洱海保护、全域旅游发展、脱贫攻坚三推进，助推全镇经济社会持续健康发展。

在洱海保护治理工作中，双廊镇因地制宜，精准施策，真抓实干，取得实效。全镇洱海流域“两违”得到有效管控。顺利实现628户农村建房户复核整改工作。村镇“两污”得到有效治理。共建成污水处理设施11座，污水处理能力由1700立方/日提升至4400立方/日。完成1631户农户(1305个庭院)化粪池建设。对沿湖4个村委会71条入湖沟渠进行排查并建档立卡，建立入湖沟渠“沟渠长制”，实现“一渠一档”、“一渠一策”管理。实现垃圾清运、滩地保洁、管网维护市场化运

在洱海保护治理工作中，双廊镇因地制宜，精准施策，真抓实干，取得实效。全镇洱海流域“两违”得到有效管控。顺利实现628户农村建房户复核整改工作。村镇“两污”得到有效治理。共建成污水处理设施11座，污水处理能力由1700立方/日提升至4400立方/日。完成1631户农户(1305个庭院)化粪池建设。对沿湖4个村委会71条入湖沟渠进行排查并建档立卡，建立入湖沟渠“沟渠长制”，实现“一渠一档”、“一渠一策”管理。实现垃圾清运、滩地保洁、管网维护市场化运

在洱海保护治理工作中，双廊镇因地制宜，精准施策，真抓实干，取得实效。全镇洱海流域“两违”得到有效管控。顺利实现628户农村建房户复核整改工作。村镇“两污”得到有效治理。共建成污水处理设施11座，污水处理能力由1700立方/日提升至4400立方/日。完成1631户农户(1305个庭院)化粪池建设。对沿湖4个村委会71条入湖沟渠进行排查并建档立卡，建立入湖沟渠“沟渠长制”，实现“一渠一档”、“一渠一策”管理。实现垃圾清运、滩地保洁、管网维护市场化运

全市严肃驻村扶贫工作纪律会议召开 海开委强化监管抓实安全生产工作

8月3日，我市召开严肃驻村扶贫工作纪律会议，进一步加强全市驻村扶贫工作纪律和工作队管理，严肃各项驻村工作纪律和工作队员管理，深入推进全市脱贫攻坚工作。市委副书记、市驻村扶贫工作纪律工作队总队队长皇甫云龙主持会议，并对我市驻村扶贫工作纪律工作提出要求。

会上，市委常委、市纪委书记周智琴，市委常委、市委组织部部长谢莉分别对严肃全市驻村扶贫工作纪律、加强驻村扶贫工作纪律管理工作提出要求。会议指出，上半年来，全市驻村扶贫工作队员扎根山村，深入贫困户、走访座谈、出主意想办法，做了大量深入细致的工作，推动了驻村各项脱贫工作有效开展。同时部分工作队少数队员仍然存在思想放松、态度懈怠、驻村工作纪律松散、各项目标任务

欠进度等问题和不足，严重影响了我市脱贫攻坚工作的推进。2017年全市脱贫攻坚工作到了关键的发力攻坚阶段，各级各部门、各工作队和全体工作队员要克服厌战思想和麻痹情绪，精心组织、管理、实施好各项驻村帮扶工作。(下转第二版)

脱贫攻坚在行动

8月3日，记者在大理海东新区滇西国际物流商贸基地“万商之门”项目建筑工地安全体验馆看到，工人们体验了安全带使用、安全帽撞击等过程，学习了劳保用品佩戴、事故应急处置救援等内容，进一步提高了安全防护能力水平。这是项目承建单位重庆海特建设工程有限公司开展的安全生产教育和主题活动，不断强化安全监管、督查、考核工作，落实安全资金投入，建立安全生产台账，至今未发生任何安全生产事故。同时，公司开展施工场地规范化建设，积极争创省级文明工地。(下转第二版)

我市启动加强税收征管全面推行税控系统试点工作

高志宏作工作要求

8月3日，大理市加强税收征管全面推行税控系统试点工作启动仪式举行。州委常委、常务副州长朱建斌，州政府秘书长李东，市委副书记、市长高志宏，副市长袁春城等领导出席启动仪式。

为进一步规范市场秩序，充分利用现代信息技术加强税收管理，按照《大理州加强税收征管全面推行税控系统试点工作方案》要求，我市作为试点地区，将率先通过全面推行增值税税控系统、广泛推广增值税电子普通发票、大力推行手机代开增值税电子普通发票服务、广泛推广使用税控POS机开具增值税电子普通发票、稳步推行增值税普通发票(卷票)、构建涉税信息交换机制、建立有奖发票、有奖举报管理制度七项重点工作，全面推进试点工作。

高志宏在启动仪式上作讲话。高志宏指出，全面推行税控系统，将全市范围内所有经营户纳入税控管理，安装税控装置，使用增值税发票管理新系统开具发票，实现增值税“以票控税”，网络比对，税源监控，综合管理的闭环管理工作流程，强化发票验旧、发票信息实时比对、异常预警、在逃税、漏税、偷税、逃税等行为的打击偷税违法违规行为，是促进经济发展的项重大举措，是营造公平竞争的必然要求。

高志宏要求，大理市作为全州加强税收征管全面推行税控系统工作的试点地区，“两区一委”、市级各部门要充分认识工作的重要意义，将思想、认识和行动统一到州市党委、政府的决策部署上来，勇于担当、敢于碰硬，不负重托、善作善成，切实加强组织领导、密切沟通协作、压实工作责任，强化保障措施，狠抓工作落实，确保试点工作“走在前、出经验”，为全州全面推广税控系统奠定坚实基础。全市各相关部门要抓实责任细化、抓实宣传发动、抓实分析研判和征管工作、抓实经验总结，确保试点工作取得成效。

高志宏宣布大理市全面推行税控系统试点工作正式启动，与会领导见证试点工作启动。启动仪式上，技术服务商演示了大理州电子税控服务平台相关功能。 记者 自然 摄影报道

# 市安监局“五举措”推广使用安全生产大检查长效机制管理系统

为进一步贯彻落实省州安全生产大检查长效机制推进工作要求,市安监局“五举措”推广使用安全生产大检查长效机制管理系统。

统一思想提高认识。进一步全面深入理解“1+3+5”安全生产大检查长效机制管理系统运行的意义和内容。对管理系统的运用是落实企业安全生产隐患排查治理主体责任,变“经验检查法”为“检查表检查法”的重要载体。管理系统通过厘清监管对象、量身定制检查标准、定期实施对标检查、逐月上网申报、跟踪督促隐患整改的要求,狠抓落实、严格管理,运用现代化的互联网技术把安全生产隐患排查治理工作具体化、精细化、实在化。

## 海东镇召开领导班子巡视整改专题民主生活会

7月29日,海东镇召开党政领导班子巡视整改专题民主生活会。

会上,海东镇党委相关负责人通报了会前准备情况,对开好此次会议要求,并代表班子作对照检查,进行批评与自我批评,虚心接受批评意见。其他班子成员依次进行了对照检查、批评与自我批评。

切实加强组织领导。制定《大理市安监局安全生产大检查长效机制管理系统推进工作方案》,成立以局长为组长、副局长为副组长、各科室负责人为成员的安全生产大检查“1+3+5”长效机制管理系统工作领导小组,由监察大队全面协调各行业领域安全生产大检查长效机制推广工作,各科室根据职责分工负责直接监管行业企业管理系统的使用填报工作。

每周例会通报工作进展。市安监局在每周工作例会上,由监察大队负责通报全市安全生产大检查长效机制工作推进情况,督促全市各企业每周查缺补漏、逐月网上申报,各科室及时通报情况跟踪督促隐患整改工作,有效保证每周工作落实。

会议提出意见,筑牢“四个意识”,抓好巡视整改落实,彻底肃清白恩培、仇和等余毒;提高政治站位,切实履行管党治党的政治责任;坚持统筹兼顾,扎实抓好改革发展稳定各项工作,确保完成年度经济发展、洱海保护治理、社会和谐稳定各项任务,以优异成绩迎接党的十九大大胜利召开。 张如芝

月大理市安全生产大检查长效机制申报工作落实。

“六程序”完善备案。市安监局从“企业自定义标准——签订承诺书——检查标准备案——市安监局对企业备案批复——企业发布备案检查标准——企业每月对照检查申报”“六程序”对企业“一企一标准”重新进行规范,进一步完善备案工作。

赵群艳

连日来,凤仪镇按照洱海保护治理“七大行动”要求,结合全国文明城市创建工作,组织开展城区主干道凤中路、兴凤路以及320国道、大风路辖区段综合整治行动,对商铺摊贩占道经营、张贴小广告、车辆乱停放、违规营运等行为进行劝导教育,并发放通知书责令限期整改。目前,城区面貌得到极大改善,人居环境进一步提升。 杨进军 摄



## 全市严肃驻村扶贫工作纪律会议召开

(上接第一版)

会议强调,各乡镇、村组要严格按照工作队管理办法的规定,切实发挥工作队管理的主体责任,进一步强化日常监督管理,妥善解决工作队员在驻村工作生活中遇到的困难问题;各工作队必须全面严格落实驻村要求,做到队员吃住、工作在村、帮扶在村;各派出所单位要严格落实驻村队员“不得随意抽调、借调”的规定,不得以任何理由安排驻村扶贫以外的其他工作。要继续苦练内功、踏实工作,始终保持昂扬的斗志、务实的作风,全力以赴投入脱贫攻坚工作中。

确保今年各项目标任务如期圆满完成。

会议通报了近期驻村扶贫工作队在岗情况及存在的问题,深入学习贯彻省委组织部、省扶贫办关于进一步加强驻村扶贫工作队管理的要求,传达学习大理州脱贫攻坚冲刺收官工作电视电话会议精神,对下一阶段工作进行了安排部署。

省州市相关派出单位、有关乡镇负责人,全体驻村扶贫工作队队员,市“挂包帮”“转走访”联席会议办公室全体成员参加会议。 记者 王淑云

(上接第一版)

随着入驻企业和启动项目的不断增多,海开委始终抓实安全生产工作,认真贯彻落实《安全生产法》和“党政同责、一岗双责、齐抓共管”和“管行业必须管安全、管生产必须管安全、管业务必须管安全”的要求,对安全生产管理提出了“七个安全”的要求,健全安全生产组织机构,设立市建筑施工安全监督管理站海东分站和市安全生产监督管理局海开委安全生产监督站,压实安全生产综合管理职责;

突出重点,加强安全风险管控,不断完善安全监管机制和责任体系;深化安全生产专项整治,抓好安全隐患排查治理及项目区地质灾害隐患排查治理,做到整改措施、责任、资金、时限和预案“五落实”、“五到位”,严格落实停产整顿、从重处罚、严肃问责的“四个一律”要求,加强对重大隐患的挂牌督办、监督举报,实施隐患排查信息化管理,深入开展联合执法、协调作战。同时,海开委全面落实企业主体责任,加大安

记者 王淑云

## 市住建系统切实加强安全生产工作

8月1日,市住建系统召开2017年第三季度安全生产工作会,总结今年上半年安全生产工作,安排部署第三季度安全生产工作。

会议通报了全市房屋建筑和市政基础设施工程项目(市本级)施工安全监管相关情况。市建筑工程管理处共监管53个在建项目,前两季度我市安全报监新开工项目37个,建筑面积约36.45万平方米,工程造价约34.1亿元;对施工现场的安全文明生产条件进行实地勘察39个次,共发出《隐患整改通知书》116份,消除施工安全隐患629条;以专家身份提前介入市级重点建设项目,先后对环湖截污二期、教育局学校建设项目、大风坝片区供水及污水管网工程、大理市中心城区综合管廊PPP项目漾濞路段进行实地勘察9次,共发出《技术服务记录》9份,提出安全整改意见和建议共50余条。在下一步工作中,市住建系统将继续贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,加大检查力度,逐步完善工作措施,重点在“抓落实”上下功夫,进一步完善管理制度,健全管理体系,加强对危险性较大分部分项工程的管理,强化对监理单位和人员的动态监管,加大执法处罚力度,切实加强安全生产工作。

会议要求,各有关单位要切实树立“隐患就是事故”的理念,认真吸取以往经验教训,切实加强安全生产意识,落实安全生产责任制,不断提升安全生产工作水平,为我市安全生产工作做出努力。 记者 自然

# 支撑大理的是文明 美誉大理的是文明

## 我市筑牢“三线”全力维护社会和谐稳定

我市紧紧围绕平安大理、法治大理建设,以社会矛盾纠纷化解、特殊人群管控和法治宣传教育为着力点,健全体制机制,打造品牌工程,全力维护社会和谐稳定。

筑牢人民调解“第一道防线”。积极完善大调解组织体系,加强行业性、专业性人民调解组织建设,重点加强医疗纠纷、劳动争议、物业管理、市场纠纷等领域人民调解组织建设,在成立大理市医疗纠纷人民调解委员会、大理市惠丰新城物业纠纷人民调解委员会、大理市粮油批发市场

## 市检察院党建工作再获佳绩

继本年度被市直机关党工委推荐为先进党总支交流发言之后,市检察院党总支在年度党建目标考核中作为优秀单位再次被通报表扬。

据大理市直机关工委通报,市检察院党总支在年度党建目标考核工作中,市检察院党总支被考核为优秀单位,且名列10个优秀党总支(支部)首位,受到了市直机关党工委的通报表扬。

近年来,市检察院党总支在院党组的高度重视下,不断夯实党建工作基础,提升党建工作品质,全面正确地履行检察职能,推进检察事业全面发展。通过深化抓党建带队的理念,认真贯彻落实上级检察机关的工作部署,充分发挥法律监督职能,严格按照“加大工作力度,提高执法水平和办案质量”的要求,各项检察业务工作协调健康持续发展。

矛盾纠纷人民调解委员会和大理市涉台纠纷人民调解委员会的基础上,今年初,市司法局又在市人社局劳动人事仲裁院设立大理市劳资纠纷人民调解委员会,进一步整合人民调解资源,加强对纠纷的正确引导,及时化解、妥善调处,严抓责任落实,筑牢社会稳定“第一道防线”。

筑牢社区矫正“管控防线”。扎实开展社区矫正“两线”人员维稳管控工作,全面建立工作台账,及时掌握最新情况。坚持开展执法检查活动,逐一整改落实各项社区矫正执法问题。打造

为提升城市文明形象,树立良好社会风气,我市建成主题公园1个、主题广场2个、主题街道3条,并合理投放一系列公益广告,营造了全民参与创建全国文明城市的浓厚氛围。 蒋华先 张东梅 摄

了10个市直机关工委委,共办理提前逮捕案件100余件,办理移送起诉案件200余件,立案侦查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪10余人,受理民事执行申请,接待来信来访70余件,开展司法救助及被害人救助10余件。市检察院党员干警在检务保障、信息化建设工作中发挥了积极作用,在这些部门工作的同志在保证办案急需装备、科技设备、交通、通讯、视听、无纸化会议系统建设使用等工作中,对科技含量较高的技侦设备不断研究学习,在检察机关的整体工作中协调配合,促进了检察办案中快速反应能力的提高。同时,市检察院党员干警还积极参加“洱海保护治理”“七大行动”、“三清洁”、创建全国文明城市、挂钩扶贫等工作中发挥了党员的先锋模范作用。

陈捷

社区矫正基地,组织开展法治宣传教育矫正公益劳动等活动,强化对社区服刑人员教育学习、社区服务和帮困扶助的工作成效。

筑牢法治宣传教育“日常防线”。充分发挥普法讲师团等队伍的专业优势,结合不同社会群体特点,有针对性地开展普法宣传活动。积极组织普法讲座,以案释法的方式,营造浓厚的法治氛围。依托法治文化创建活动,打造“法治长廊”等品牌工程,进一步夯实法治宣传教育阵地。

杨靖伟



## 凤仪镇规范党支部建设出实招

凤仪镇党委按照基层党建提升年的要求,以建设规范化党支部为重点,以推进党建工作台账式管理为抓手,重管理、强基础、促规范,为党支部规范化建设打下了良好基础。

凤仪镇现有16个党总支、115个党支部、3043名党员。基层党(总)支部数量多、类别多,党员结构复杂,给组织管理带来较大难度。镇党委充分借鉴企业精细化管理的经验,积极探索、大胆实践,不断完善基层党支部台账式管理制度。今年,镇党委修订完善了《党员信息登记台账》《基层党组织“三会一课”开展台账》《党支部党员发展工作台账》《党员组织关系转接台账》等管理台账,加之以前建立的相关台账,全部统一格式、规范版

## 市地震局组织观看反腐教育片《决不饶恕》

为进一步落实从严治党,加强广大党员干部“廉洁自律、拒腐防变”的自觉性,近日,市地震局组织全体党员干部职工到龙山大理国际会议中心1号厅观看反腐教育片《决不饶恕》。

《决不饶恕》是一部全景描写纪委办案的反腐题材电影,故事从一起看似简单的交通肇事逃逸案、桥梁垮塌事故,到省纪委专案组入驻,到建委主任自杀、举报人遭遇车祸身亡、大学校长、银行董事长、公安局局长先后被立案调查,最后真相逐一被揭

开,查办出原来看似清廉正义的宁远市长栗衡、市长夫人(市教委主任)张迟英长久以来贪污腐败和违法的事实,从而揭露了为官不仁,因私欲贪欲膨胀后迷失自我,丧失党性,丢掉了为人民服务的根本宗旨,最终落得家破人亡、终身监禁的下场,对全体党员干部职工起到了警示与鞭策作用。

通过观看影片,全局党员干部职工接受了一次深刻的思想洗礼,进一步加深了对全面从严治党认识,增强了廉洁自律的意识。 李锦云

## 榆华社区开展法律知识讲座

为增强社区居民的法律意识,提升大家知法、懂法、用法的能力,日前,下关镇榆华社区邀请孙剑飞律师事务所的律师为辖区居民开展法律知识讲座。

讲座中,律师着重讲解了遗产继承、民间借贷、妇女儿童权益保障等相关法律法规,对遗产继承、民间借贷、婚前财产、婚后共同财产、离婚后财产分割等群众关心的热点问题进行了详细讲解,居民们深受教育。

通过讲座,使居民们对遗产继承、民间借贷,以及妇女儿童权益保障等相关法律知识有了更加生动形象的认识,进一步增强了自身的守法维权意识,懂得了在关键时刻可以拿起法律武器保护自己的合法权益。大家表示:“社区搭建这样的普法宣传平台,不仅增强了对法律基本知识的了解,还对我们生活中经常遇到的问题起到指导作用,让我们受益匪浅。” 杨婷婷

讲文明树新风 抓落实促发展 公益广告

### 洱海清 大理兴

保护洱海 爱护环境



大理日报社制

